

Predstoje veliki izazovi



Piše:

Branko Pavlović

član Izvršnog odbora Generali osiguranja i predsednik Udruženja aktuara Srbije

■ **Rezultati primene režima Solventnost II, koji je stupio na snagu 1. januara 2016. godine i prevazilaženje njegovih ispoljenih manjkavosti, priprema za primenu novog MSFI 17, objavljenog maja 2017, usaglašenosti i razmimoilaženja navedenih, regulatornog i režima finansijskog izveštavanja, izazovi su kojima treba posvetiti posebnu pažnju u narednom periodu kako bi spremni dočekali njihovu primenu**

XVI Međunarodni simpozijum iz osiguranja "Novi izazovi na tržištu osiguranja" u organizaciji Udruženja aktuara Srbije i Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Beogradu održan je od 17. do 20. maja 2018. godine u hotelu Izvor u Arandelovcu.

Simpozijum je otvorio dekan Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, prof. dr Branislav Boričić. Učesnike su pozdravili prof. dr Jelena Kočović, predsednik Programskog odbora Simpozijuma, Branko Pavlović, predsednik Udruženja aktuara Srbije, dr Željko Jović, direktor Uprave za nadzor nad finansijskim institucijama Narodne banke Srbije i Dragica Janković, član Izvršnog odbora Dunav osiguranja, generalnog sponzora Simpozijuma.

Simpozijumu su prisustvovali najveći stručnjaci iz prakse osiguranja, kao i veliki broj profesora sa ekonomskih fakulteta iz regiona. Prezentovano je tridesetak radova na najaktuelnije teme iz oblasti osiguranja. Pored kraćih prezentacija, radovi su objavljeni u naučnoj monografiji koju su dobili učesnici Simpozijuma. Pored upoznavanja sa temama iz struke, učesnici Simpozijuma su imali dovoljno vremena i za druženje i razmenu mišljenja sa kolegama. Prezentacije su imali predstavnici nadzora osiguranja Narodne banke Srbije, Agencije za nadzor osiguranja Crne Gore i Agencije za nadzor osiguranja Federacije BiH, predsednik Izvršnog odbora Generali osiguranja, predsednici Izvršnog odbora reosiguravajućih kompanija Dunav i Generali, trinaest profesora

univerziteta, predstavnici Udruženja aktuara Srbije i eksperti iz Bosne i Hercegovine, Slovenije, Poljske i Rusije.

Posle iscrpnog proučavanja aktuelnih trendova u osiguranju iskristalisali su se sledeći zaključci:

- Izazovi sa kojima se evropski osiguravači suočavaju u post-kriznom periodu su skroman ekonomski rast, nepovoljan investicioni ambijent, regulatorne promene i rastuća frekvencija i intenzitet katastrofalnih šteta. Paralelno sa početkom primene novog regulatornog režima Solventnosti II, došlo je do povećanja monetarne i političke neizvesnosti, što je uzrokovalo nestabilnost tržišta kapitala, ali i sektora osiguranja. Dugotrajno niske kamatne stope pogađaju kako imovinu, tako i obaveze osiguravača. Sa jedne strane, ograničavaju se investicioni prinosi osiguravača dok sa druge strane, sadašnja vrednost obaveza iz osiguranja se nerealno povećava kada se za njihovo diskontovanje koriste niže stope.

- Ključne novine za osiguravače koje je Solventnost II donela su eksplicitno uvažavanje većeg broja rizika i njihovih međuzavisnosti pri obračunu kapitalnih zahteva, visoki standardi u pogledu adekvatnosti kapitala i upravljanja rizicima, prudenciona regulacija umesto kvantitativnih ograničenja investicija, mogućnost primene internih modela osiguravača za kalkulaciju kapitalnih zahteva i zaokret od "rules based" ka "principles based" superviziji sektora osiguranja.

- U nepovoljnom makroekonomskom ambijentu, već na samom početku primene Solventnosti II ispoljili su se problemi

u vidu kamatne osetljivosti margine rizika, nestabilnosti kapitala, visokih i nepreciznih zahteva za obelodanjanjem, preterane konzervativnosti standardnog pristupa i neusklađenosti sa međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja.

- Rezultati primene režima Solventnost II, koji je stupio na snagu 1. januara 2016. godine i prevazilaženje njegovih ispoljenih manjkavosti, priprema za primenu novog MSFI 17, objavljenog maja 2017, usaglašenosti i razmimoilaženja navedenih, regulatornog i režima finansijskog izveštavanja, izazovi su kojima treba posvetiti posebnu pažnju u narednom periodu kako bi spremni dočekali njihovu primenu.

- Nakon 20 godina razvoja, maja 2017. godine objavljen je novi računovodstveni standard za ugovore o osiguranju – MSFI 17. Njegova primena, koja će biti od januara 2021. godine, predstavlja novu epohu u računovodstvenoj praksi osiguravača.

- Primena Blockchain tehnologije u osiguranju u budućnosti obezbediće osiguranicima jednostavnost, mobilnost, sigurnost i unapređenje korisničkog iskustva. Osiguravajuće kompanije će proširiti znanje o osiguranicima, poboljšati kontakt sa klijentima i biti u mogućnosti da na osnovu javnih podataka o ponašanju klijenta u prošlosti individualizuju ponude za osiguranje. Sve zainteresovane strane u procesu osiguravanja, dobiće pouzdane sisteme koji neće moći da padnu, dokaže o izvršenim transakcijama koji se ne mogu falsifikovati i kompletnu istoriju transakcija koja se može pratiti i koristiti po potrebi. ■

